

Las matanzas chinas y la protesta rusa

Comentando o respondiendo a las medidas tomadas por el Gobierno nacionalista chino contra los representantes o simpatizadores de Moscú, ha pronunciado Chicherín un violento discurso. Protesta, en la forma enérgica adecuada, de las barbaridades a que se han entregado las tropas que ocuparon Cantón luego del breve lapso de tiempo en que los soviéticos fueron amos de la ciudad.

Protesta Chicherín de que sean ya más de cuatro mil los fusilados. Y cree, y en parte no e falta razón, que todas las potencias europeas debieran unirse para exigir que tan bárbaro espectáculo cesara. Y, por último, Chicherín da a entender que, acaso, de continuar ejerciéndose esa bárbara represión contra los simpatizantes del régimen ruso pudiera llegarse a una guerra entre el gobierno nacionalista y el de Moscú.

Lo que el gobierno nacionalista está haciendo es, en verdad, una de esas barbaridades que solo pueden cometerse en los países semisalvajes. Ejecutar, sin formación de causa, a miles de personas es algo que repugna la conciencia de todo nombre de mediana civilidad. Pero, esto que el gobierno nacionalista hace no debiera extrañar, en lo más mínimo, a los rusos. Comprensible es que extrañe e indigna a los ciuda-

danos de cualquier país europeo; pero europeo verdaderamente no con esa mezcla de europeo y asiático que caracteriza al pueblo ruso y que le hace, cuando la ocasión llega, cometer barbaridades tan grandes o mayores que las que ahora, al verlar efectuar a otros en contra suya, les hace poner el grito en el cielo.

No están muy lejanos los días en que en Rusia se ejecutó a cientos de personas sin formación de causa. Están, por el contrario, lo suficientemente cercanos para que todo el mundo pueda recordarlos. Y, entonces, a las protestas mundiales, Rusia contestó con un encogimiento de hombros.

Hoy en China ocurre lo que antes sucedió en Rusia. Ni más ni menos. Igual, absolutamente igual. Pero a los rusos lo han hecho por ellos les pareció la cosa más natural del mundo, cuando son otros quienes tal hacen no pueden contener su indignación.

Bien está protestar. Debemos protestar todos con cuenta fuerza nos sea posible por ver si esas matanzas, vergüenza de la humanidad, son definitivamente suprimidas. Pero lo que ha de parecer raro es que sean los rusos, los que con mayor frecuencia acostumbran a realizar cosas parecidas, quienes se indignan o inquietan ahora.

DIARIO DE CARTAGENA

REPARTO DE LIMOSNAS

Como teníamos anunciado el pasado sábado, tuvo lugar en la planta baja del Palacio Municipal, el reparto de mil quinientas cenizas con que el Ayuntamiento obsequiaba a otras tantas familias pobres de esta Ciudad.

También se amplió el donativo a las familias de obreros mineros, sin trabajo, en los pueblos del Llano y Estrecho del Real.

La Junta directiva de la «Casa del Niño» también obsequió con una espléndida comida a los centenares de niños que concurren diariamente a recibir alimento y educación a dicho establecimiento, así como también se verificó en entre ellos un reparto de ropas.

En la «Tienda Asilo» costeada por varias caritativas personas se dió comida extraordinaria a cuantos pobres concurren a dicho benéfico establecimiento.

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

En el salón de actos del Ayuntamiento, presidido por nuestro Alcalde don Alfonso Torres, se reunieron los representantes de los Municipios interesados en la constitución de la Mancomunidad para llevar a cabo el proyecto de abastecimientos de aguas potables.

Se procedió a la aprobación definitiva del Estatuto y se acordó que sea el Presidente del Gobierno general Primo de Rivera, quien desig-

ne la persona que ha de presidir la Mancomunidad, así como el punto en donde ha de establecerse la capitalidad de la misma.

EL OBSEQUIO DE «CARTAGENA NUEVA»

En los salones de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, y con intervención del Notario don Napoleón Terrer, quedó resuelto el concurso abierto entre los lectores del popular diario «Cartagena Nueva» para la adjudicación de un valioso y artístico dormitorio a la persona que hubiese calculado fielmente la cantidad en metálico, que contenía un tarro de cristal, que figuraba expuestos al público en los almacenes de muebles de la Casa Ferrera.

El Notario señor Ferrer procedió a levantar los precintos del envase, contando la cantidad que contenía y que resultó ser la de setenta pesetas con setenta y siete centimos.

Entre los 11.000 bonos que aproximadamente se presentaron al original concurso existía uno suscrito por don

CORRESPONSAL

En la Diputación madrileña

PLENO SUSPENDIDO

Madrid 27.—Hoy ha sido suspendido el Pleno de la Diputación por no concurrir el suficiente número de diputados corporativos recientemente nombrados por el gobernador.

El Pleno ha sido aplazado para el próximo jueves.

Letras de luto

SUFRAGOS POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DEL SR. D. GASPARD DE LA PEÑA RODRIGUEZ

En la iglesia parroquial de San Lorenzo durante la mañana del domingo último se celebraron misas cada media hora a la memoria del que fué nuestro respetable amigo don Gaspar de la Peña Rodríguez.

Las numerosas amistades con que cuentan en esta los señores de Peña Selquer, se vieron nuevamente demostradas acudiendo a dicho templo infinidad de amigos.

En nombre de sus sentidos hijos, hijos políticos y demás familia, damos las más sinceras gracias en la imposibilidad de hacerlo personalmente a cuantos les han acompañado en su desgracia y han asistido a su entierro.

Reiterámosle la expresión de nuestro sentido pésame.

De Yecla

Con verdadera satisfacción nos enteramos de que la nueva empresa de Aguas Potables de esta ciudad, está organizando de tal forma tan importante servicio, que a partir de enero próximo, no faltará ni un solo día el agua a sus abonados, salvo causa de fuerza mayor. Reconociendo nosotros el beneficio que ello irroga a nuestro pueblo nos apresuramos a expresar en nuestro nombre, y en el de Yecla en general el más sincero agradecimiento hacia dicha empresa.

Como consecuencia de diferencias existentes entre esta Alcaldía y el digno contador de este Excmo. Ayuntamiento, dicho funcionario ha dimisionado con carácter irrevocable en el cargo que con tanto acierto venía desempeñando.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

CORRESPONSAL

Norberta Martínez Cano
PROFESORA EN PARTOS
Consulta gratuita
Zambrana, 6.-pral. Murcia

El ministro de la Gobernación en Santander

Santander, 27.—Esta mañana con una hora de retraso ha llegado en el expreso el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, a quien acompañaba su hijo.

Fuó recibido por las autoridades y personalidades.

Rindió honores y una compañía del regimiento de Valencia con bandera y música.

Martínez Anido marchó al Gobierno civil donde desayunó.

Después llegó el marqués de Valdecilla, con una caparvan compuesta por doscientos automóviles.

El aristócrata almorzó con Martínez Anido.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

La adjudicación de un premio

Rossini, el famoso autor de «El barbero de Sevilla», era molestado tenazmente por un joven compositor, que pretendía le corrigiera sus obras. En cierta ocasión era Rossini presidente de un Jurado que había de otorgar premio a la mejor obra o al que más hubiera hecho por el arte musical.

El compositor que perseguía al célebre maestro se le presentó desolado.

—¡Oh maestro! —le dijo—. Estoy desesperado. Figúrese que debajo de mi casa se ha instalado un café, cuya orquesta se pasa toda la noche tocando bailables y no me deja escribir una nota... ¡Qué desgracia! ¡Yo que quería presentarme al concurso!

¿Es decir, que por culpa de esa orquesta no podéis escribir música?

—De ninguna manera.

—Pues entonces ya sé a quién debemos dar el premio. Se lo otorgaremos a la orquesta del café de vuestra casa.

EL NOTICIERO DE LORCA

El incendio de anoche

Las fiestas de Navidad de Lorca, han tenido un trágico giro luctuoso, que ha llenado de tristeza muchos hogares; anoche, en hora de las doce, el frío sonido de rebato lanzado por la campana de nuestra iglesia mayor nos hizo lanzarnos a la calle, para inquirir donde se había iniciado el fuego; invadidos por el duro pesimismo de la tristísima realidad, de que no tenemos Parque de Bomberos, y lamentándonos en nuestro fuero interno, de que mil y mil veces hemos defendido esta causa que consideramos justísima y ante la perspectiva horripilante del fuerte viento que reinaba, llegamos a los soporales del Ayuntamiento y allí nos informaron en el Cuerpo de Guardia, de que el edificio siniestrado, era el Teatro Guerra.

Como consecuencia de diferencias existentes entre esta Alcaldía y el digno contador de este Excmo. Ayuntamiento, dicho funcionario ha dimisionado con carácter irrevocable en el cargo que con tanto acierto venía desempeñando.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Como consecuencia de diferencias existentes entre esta Alcaldía y el digno contador de este Excmo. Ayuntamiento, dicho funcionario ha dimisionado con carácter irrevocable en el cargo que con tanto acierto venía desempeñando.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

Esta simpática sociedad «Unión Yeclana» está organizando para el día de Reyes una fiesta semejante a la del año anterior, en la que se pone de manifiesto el altruismo y amor a la cultura que se refleja en el desenvolvimiento de esta entidad.

LOS DESPREOCUPADOS

Nota de la Dirección de Seguridad

Madrid, 28.—Ayer en la Dirección de Seguridad facilitaron a los periodistas una nota oficiosa, diciendo que el pasado domingo en el tren rápido de Asturias a Santander alguna persona se dejó olvidada en el «water» de uno de los coches una cantidad de los coches una cantidad en metálico.

Agrega la nota que apesar de las gestiones que se han llevado a cabo se ignora quien pueda ser el dueño del dinero, el que podrá recogerse por el interesado en esta Dirección.

Tal vez esta resistencia sea la causa de que el rey haya retardado su impulso para premiar el amor de este señor por la cultura patria.

La naranja española en Londres

Londres, 28.—Se ha publicado una interesante estadística acerca de la naranja española, recibida durante el año actual.

En vista de la buena clase del fruto se ha pagado la caja de naranjas de Denia, conteniendo unas doscientas cincuenta a siete chelines.

Los temporales e inundaciones

Decrece el nivel del Duero

Toro, 27.—El río Duero ha experimentado un franco descenso.

En varios puntos comienzan a circular los automóviles de viajeros, pero las carreteras no ofrecen todavía muchas seguridades.

Brigadas de obreros trabajan en los caminos para reparar las averías ocasionadas por el temporal.

Noticiero local

Ayer mañana a las once y media, se verificó en la iglesia parroquial de San Bartolomé, el entierro de la virtuosa señora doña María Román Espinosa, madre del laborioso tipógrafo Tomás Guillén.

Su entierro, dada las bondades de tan respetada señora, vióse muy concurrido.

A su desconsolada familia le reiteramos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

LICENCIADO BLAS-KITO

LA SEÑORA

Doña Teresa García-Valladolid Sánchez

VIUDA DE RIGAL

ha fallecido a las once y media de la mañana de ayer, a los 85 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Teresa, don Gabriel, doña Josefa y doña Ramona; hijos políticos don Manuel Balibrea Garay, don Martín Cárceles Cebrán, doña Estrella Serna Martínez y doña Joaquina Gómez Gómez; hermanos, doña María y don Andrés (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a su entierro y funeral que se verificarán en la rectoral de San Pedro, el primero a las tres de la tarde de hoy miércoles y el segundo a las nueve del jueves día 29, anticipándose por ello las gracias.

Murcia 28 de Diciembre de 1927

Casa mortuoria: Almudí, sin número. No se invita particularmente